

Подготовка кадров для госслужбы: в Политехе прошла всероссийская конференция

В Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого прошла Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Трансформация государства в цифровом обществе: новые управленческие решения и вызовы безопасности», приуроченная к 10-летию Института промышленного менеджмента, экономики и торговли. Организатором конференции стала Высшая школа государственного управления. Среди ключевых событий конференции — пленарные и секционные заседания, круглый стол, дискуссионная площадка, деловая игра.



Мероприятие открыло пленарное заседание, которое объединило экспертов органов власти, молодых специалистов и студентов, заинтересованных в развитии государственной и муниципальной службы в условиях цифровой трансформации. На пленарной сессии выступили ведущие специалисты сферы государственного управления.

С докладом «Тенденции развития государственной гражданской службы в Санкт-Петербурге» выступил заместитель председателя Комитета

государственной службы и кадровой политики Администрации губернатора Санкт-Петербурга Игорь Мурашев. Он осветил ключевые изменения, актуальные вызовы и перспективы развития региональной госслужбы.

Сегодня перед нами стоит задача обсудить ключевые тенденции развития государственной службы в условиях цифровизации. Современные специалисты сталкиваются сразу с двумя разнонаправленными трендами: с одной стороны — размытие специализаций, с другой — растущая потребность в широкой насмотренности и периферических знаниях. Чтобы быть востребованным, нужно становиться уникальным для работодателя, формировать собственные компетенции и умение видеть общую картину. Важно быть собранным, доводить свои проекты до конца, выгодно отличаться от остальных и понимать средний уровень в отрасли, чтобы находиться чуть выше него. Желаю всем плодотворной работы и интересных дискуссий! — отметил Игорь Мурашев.



О динамике местного самоуправления в городе рассказал глава муниципального образования «Полюстрово», первый заместитель председателя Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга Андрей Жабрев. В своём выступлении он отметил, что сегодня формируется новая система единой публичной власти, которая повышает управляемость и ответственность, способствует интеграции муниципального уровня в общегородскую систему и обеспечивает одинаково высокое качество жизни

для всех жителей. По его словам, это важный шаг вперёд, который позволит органам власти эффективнее работать с населением и оперативнее реагировать на запросы граждан.

Будущее зависит от каждого из вас — от вашего отношения к работе, от стремления приносить пользу и любить свою родину, свой край. Важно, чтобы в основе вашей работы всегда были душа, сердце и понимание того, что и зачем вы делаете. Сегодня формируется новая система единой публичной власти, которая повышает управляемость и ответственность, интегрирует муниципальные образования в общегородскую систему и обеспечивает единое качество жизни для всех жителей. Это позволит повысить эффективность работы органов власти и их взаимодействие с людьми. Вы учитесь в одном из старейших и лучших вузов страны — используйте эту возможность, берите знания у сильных преподавателей, чей опыт и служение обществу являются настоящим фундаментом для будущих успехов. Важно выбрать направление, которое вам близко, и идти по нему до конца. Будьте активными, проявляйте инициативу и верьте в свои силы, — поделился Андрей Жабрев.



Особый интерес участников также вызвала дискуссионная площадка «Государственная служба без галстука», прошедшая в конференц-зале «Посников». Модераторами выступили Игорь Мурашев и заместитель директора Института промышленного менеджмента, экономики и торговли

Максим Иванов.

В открытом диалоге приняли участие выпускники Политеха — резервисты Молодёжного кадрового резерва и молодые государственные служащие:

- главный специалист отдела по вопросам государственной службы и кадров Комитета по строительству Екатерина Макарейкина;
- ведущий специалист отдела поддержки малого и среднего предпринимательства управления развития предпринимательства Комитета по промышленной политике, инновациям и торговле Санкт-Петербурга Юлия Катрашова;
- главный специалист отдела профессионального образования Комитета по образованию Екатерина Евлампиева.

В фокусе дискуссии оказались самые актуальные для молодых специалистов вопросы: как попасть на госслужбу через Молодёжный кадровый резерв, какие карьерные возможности открываются в исполнительных органах власти, как выглядит рабочий день государственного служащего и с какими вызовами сталкиваются молодые специалисты, какие навыки оказываются наиболее востребованными, а также как принимаются управленческие решения и как распределяется ответственность на разных уровнях.



Участники подчеркнули, что современному государственному служащему

важно обладать не только профессиональными знаниями, но и гибкостью мышления, ответственностью и готовностью к постоянному развитию.

Выпускница магистратуры ВШГУ 2025 года Юлия Катрашова дала напутствие будущим специалистам: Вы сейчас только в самом начале пути. Найдите свою сферу, развивайтесь и ничего не бойтесь!

Мероприятие сопровождалось онлайн-трансляцией, что позволило значительно расширить аудиторию дискуссии и сделать обсуждение вопросов государственного управления доступным для всех заинтересованных.

Во время конференции также прошёл круглый стол «На службе городу: новое качество подготовки кадров для органов власти», модераторами которого стали доценты ВШГУ Марина Иванова и Тамара Селентьева.

За круглым столом встретились представители органов государственной власти Санкт-Петербурга и Ленинградской области, федеральных органов власти, представители регионов страны, руководители государственных и муниципальных учреждений и предприятий, эксперты университетов. Были затронуты вопросы взаимодействия университета и органов власти, обеспечения качества подготовки кадров для госсектора и опыта реализации успешных совместных проектов.



Марина Иванова подчеркнула: Важность подобных мероприятий трудно переоценить, она очевидна и для органов власти, и, конечно же, для университета. Прямой, открытый диалог, согласование позиций и видения в вопросах обеспечения выпускников востребованными компетенциями — это то, что позволяет образованию оставаться актуальным, эффективным и осмысленным. Состоявшийся диалог дал множество новых идей и задач для совместного обеспечения качества подготовки будущих государственных служащих.

Круглый стол объединил настоящих профессионалов по подготовке кадров для государственной и муниципальной службы. В ходе обсуждений потенциальные работодатели наших выпускников поднимали вопросы необходимых навыков и умений, которые необходимы молодым специалистам. Мы же, со стороны академической сферы, прислушивались к их мнению и формировали стратегию взаимодействия для реализации намеченных планов. Надеюсь, что в следующем году мы сможем в таком же формате уже презентовать первые результаты обновленного формата подготовки студентов, — поделился участник круглого стола, заместитель директора ВШГУ по практической подготовке Григорий Кулькаев.

Для участников конференции была организована деловая игра «Выборы: Кандидат», которую провели заместитель председателя Молодёжного парламента Санкт-Петербурга и выпускница 2025 года магистратуры ВШГУ Варвара Бучерова, а также представитель главы администрации Калининского района Санкт-Петербурга по делам молодёжи Никита Голубов. Игра способствовала повышению политической грамотности и пониманию процесса выборов.

В рамках конференции прошли три секции.

- Современные тренды государственного и муниципального управления. Модератор: профессор ВШГУ Виктория Дегтерева.
- Государственное и муниципальное управление социально-экономическим и экологическим развитием. Модератор: доцент ВШГУ Наталья Путинцева.
- Экономическая безопасность региона: современные вызовы, угрозы и возможности повышения эффективности межведомственного взаимодействия в цифровой среде. Модератор: доцент ВШГУ Татьяна Феофилова.



На секциях участники поделились важными результатами исследований и обсудили темы в сфере государственного и муниципального управления и экономической безопасности.

Мы собрались здесь, чтобы обсудить, как меняется публичная власть под натиском цифровых технологий, какие новые компетенции требуются от государственных служащих и как обеспечить безопасность в этом стремительном процессе, поскольку именно экономическая безопасность становится тем фундаментом, на котором строятся устойчивость государства, его технологический суверенитет и благополучие граждан. Современные угрозы носят комплексный характер: от кибератак на критическую инфраструктуру до новых вызовов на глобальных рынках. И именно от качества наших управленческих решений, от эффективности межведомственного взаимодействия в цифровой среде зависит, сможем ли мы эти угрозы не только парировать, но и превратить в новые возможности для развития, — обратилась и. о. директора ВШГУ Ольга Надежина.

Мероприятие стало важной площадкой для научного и профессионального диалога, обмена опытом и формирования новых идей в сфере государственного управления.

Дата публикации: 2025.11.24

[">>>Перейти к новости](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)